

关爱自然环境 争创文明城市

我市启动主题志愿服务活动

本报讯(记者 周皓)为大力倡导文明健康绿色环保生活方式,积极推动第七届全国文明城市创建工作,进一步提高市民文明素质和城市文明程度,市文明办、市规划和自然资源局、市园林局决定在全市城乡深入开展“关爱自然环境 争创文明城市”主题志愿服务活动。6月11日,三部门就此举行工作安排会,标志着此项活动正式启动。

今年是第七届全国文明城市创建的开局之年,也是太原创建国家森林城市的攻坚之年。我市启动这项活动就是要贯彻新发展理念,一体推进治山、治水、治气、治城,着力推动生态文明建设,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,带动全社会兴起“爱绿植绿护绿”的志愿服务热潮,为再现“锦绣太原城”盛景目标贡献

志愿力量。活动主要包括以下几项主要内容。

开展“关爱自然环境 争创文明城市”志愿服务宣传活动——我市要组织广大志愿者走上街头,深入单位、学校和社区等公共场所,运用多种形式开展主题宣传活动,大力倡导文明健康绿色环保生活方式。要利用各种宣传阵地,大力普及环境保护知识,积极倡导关爱自然、义务植树理念。要紧紧围绕“绿水青山就是金山银山”,大力宣传新发展理念和生态文明建设,提高人们保护生态环境、关爱山川河流的意识。

开展“爱绿植绿护绿,再现‘锦绣太原城’盛景”精神文明先进典型义务植树活动——组织文明单位、文明校园、文明家庭、道德模范、优秀志愿者、身边好人等各类先进模范,积极参与义务植树尽责活动,共建

“文明太原林”“道德模范林”“志愿者林”“太原好人林”等主题林,让志愿服务精神、好人精神助推城市新风尚,带动全社会兴起“爱绿植绿护绿”的志愿服务热潮。

开展“文明太原 义务植树”捐资尽责志愿服务活动——各文明单位要积极发挥社会示范带动作用,通过造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务、其他形式等8种类型带头完成全民义务植树尽责。积极引导广大市民群众共同参与,就近就便积极参加林木绿地抚育管护。

开展群众身边植绿、市民花卉评比等活动——通过“互联网+”形式,采用分散义务植树方式,对群众房前屋后开展增绿活动(特别是没有物业的老旧小区);响应太原市“打造玫瑰之城、浪漫之都”活动,开展月季

栽植活动;为提高群众对绿化认识,开展市民花卉评比活动。

我市强调,开展“关爱自然环境 争创文明城市”主题志愿服务活动,是推动志愿服务常态化的有效载体,是推进全市创建全国文明城市、国家森林城市的一项重要工作内容。各县(市、区)文明办、市委各党(工)委宣传部、各级文明单位要高度重视,切实强化组织领导,制定活动详细方案,迅速开展主题志愿服务活动。市文明办对不履行义务植树尽责的文明单位,要通报批评,限期整改;对新申报或计划晋级的文明单位不履行植树义务的,原则上不列入本年度考核评比。

太原创森在行动

工资又涨了 平均86541元

来看看你所在行业收入如何

本报讯(记者 贺娟芳)太原市统计局消息:2020年太原市城镇非私营单位就业人员年平均工资为86541元,比上年增加6481元,名义增长8.1%,扣除价格因素,实际增长5.4%。在岗职工(含劳务派遣人员)年平均工资为88650元。

分行业门类看,年平均工资最高的3个行业分别是金融业131413元,电力、热力、燃气及水生产和供应业113805元,信息传输、软件和信息技术服务业103463元,分别为全市平均水平的1.5倍、1.3

倍和1.2倍。年平均工资最低的三个行业分别是住宿和餐饮业38754元,农、林、牧、渔业49346元,交通运输、仓储和邮政业64625元,分别为全市平均水平的44.8%、57.0%和74.7%。

从增长速度看,年平均工资增速最高的3个行业依次为居民服务、修理和其他服务业,房地产业,制造业,分别增长48.8%、27.5%和21.0%。增速最低的三个行业依次为交通运输、仓储和邮政业增长1.4%,住宿和餐饮业增长1.9%,卫生和社会工作增长2.4%。

“国风”徐来 晋韵悠长

晋祠国风文化节开幕

本报讯(记者 陈辛华)“一枕烟霞书晋韵,千江水月画唐风。”6月11日,第二届晋祠国风文化节在晋祠开幕,以“国风向党”为主题,通过沉浸式国风文化体验和国潮游乐内容,传承中华传统文化。

文化节开幕式上,精彩的国风华服展演吸引了观众的目光,每个模特的妆容与造型,皆可从古书画中寻觅而得,丹唇外朗、皓齿内鲜、云鬓峨眉,无不体现着东方女子的典雅气质。歌曲《现在就出发》诠释“游山西就是读历史”,暖场效果昂扬向上,歌舞《青春向党》表达了新时代青年的精神风貌。

国风市集,集结了山西文化特色的“非遗”、工美、文创、汉服、中华老字号、国货精品等。国风方阵游园,是山西省内首次汉服方阵游园,省内各地

集聚的200人组成的国风汉服方阵,按照甲胄、唐、宋、明四个主题进行打卡游园,在水镜台上的戏曲背景映衬下,穿越时光,欢乐互动。“我的国风九宫格”大众摄影比赛,融合了文化与科技,集现场感受和文化创意为一体,在线上引爆话题。

第二届晋祠国风文化节由太原市委宣传部指导,太原市文物局主办,太原市文物保护研究院、太原市晋祠博物馆等承办,为期4天,主要活动包括了国风游园、国风礼仪、国风戏曲、国风市集、国风文化大赛、国风文化打卡平台等系列活动。国风文化节在我国现存最早的皇家祭祀园林晋祠举办,有助于让群众身临其境地感受文物背后深厚的文化底蕴,体验高品质的城市生活。

5月份山西CPI同比上涨1.2%

本报讯(记者 贺娟芳)国家统计局山西调查总队调查数据显示,5月份山西CPI同比上涨1.2%,涨幅比上月扩大0.3个百分点。

其中,城市上涨1.4%,农村上涨0.8%;食品价格上涨1.1%,非食品价格上涨1.3%;消费品价格上涨1.8%,服务价格上涨0.4%。

分类看,5月份山西居民消费八大类商品和服务项目价格同比呈“五升三降”态势。交通通信、教育文化娱乐、食品烟酒、生活用品及服务、居住价格同比小幅微涨;衣着价格下降0.5%,医疗保健价格下降0.9%,其他用品及服务价格下降2.2%。

改“许可”为“备案” 网上10分钟可办妥

6000余家外贸企业享便捷通关

本报讯(记者 贾尚志)太原海关11日消息,报关企业备案政策实施后,我省企业办理备案业务的时长由原先的10多个个工作日缩短到10分钟,该项政策惠及6000余家进出口企业。

“原来需要现场办理的备案事项,不用见面了,短短几分钟就能办结,大大节省了我们的人力、物力和时间成本。”太原富士康园区中央关务负责人高志军说。

4月30日,《中华人民共和国海关法》有了修改,将报关企业由“许可”改为“备案”,备案工作

实行“全程网办”,业务办理时长从原先的10多个个工作日缩短到10分钟。5月以来,太原海关所属晋阳海关,主动作为,采取电话指导、现场指引、联系转送等方式,指导企业线上办理报关单位备案业务,实现了“信息多跑路、企业不跑腿”。

太原海关企业管理和稽查处处长樊琳表示,未来将继续扩大“多证合一”范围,进出口企业在办理营业执照同时就可完成海关企业备案,让我省进出口企业切实享受到改革红利。

中国华侨国际文化交流基地在市博揭牌

本报讯(记者 陈辛华)“中国华侨国际文化交流基地”揭牌仪式,6月11日在太原市博物馆举行。

2020年11月,太原市博物馆获评中国侨联第八批“中国华侨国际文化交流基地”,该基地是中国侨联整合社会资源、推进优势互补、开展海内外文化交流活动的重要平台。太原市博物馆是我市唯一一座综合类博物馆,是太原文化遗产的保护者和记录者,也是新时代太原发展的见证者和参与者。市博成为“中国华侨国际文化交流基地”后,将不断擦亮“唐风晋韵·锦绣太原”金色名片,

通过举办国际文化交流活动,孵化特色文化产品,组织“亲情中华”主题活动等,讲好中国故事、山西故事、太原故事。

挂牌仪式后,山西省文物局首届张领领军人才、太原市文物考古研究所文博研究员常一民,以“太原考古记忆——文物映耀锦绣太原”为题做了专题讲座,从“历史陈列展览·锦绣太原”“考古魅力·东山汉墓”“百年回归·天龙山佛首”三方面回顾了太原考古成果,精美的出土文物照片和有趣的考古故事,带观众走进了锦绣太原的历史时空。讲座进行了线上直播。

袁旭临捐赠书画作品展开展

本报讯(记者 陈辛华)“砚池笔耕”袁旭临先生捐赠山西省博物院书画作品展,6月11日在山西博物院书画厅开展。

山西博物院秉持“为了明天,收藏今天”的理念,致力于现当代书画名家作品的收藏和整理。2020年,袁旭临向山西博物院捐赠101幅书画作品,此次作品展精选展出其捐赠作品80余幅,包括《太原解放纪念碑文》原稿这样的厚重之作。太原解放纪念碑位于太原解放纪念馆西侧,雄伟高大的主碑像一把巨大的钥匙,寓意牛驼寨是打开太原大门的钥匙,碑高49.424米,源自太原解放纪念日1949年4月24日。太原解放纪念碑西南侧,是一座副碑,形似被炸开的碉堡。1989年,袁旭临应邀书写《太原解放纪念碑文》以及《中共中央电贺太原解放》,分别镌刻于主碑碑阴及副碑。展览现场展出的作品为碑文原稿。

此次展览题材丰富,书体多样,分为书咏古今、题铭楹壁、艺通诗画等3个单元,比较全面地反映了袁旭临的艺术成就和创作风格。袁旭临,1937年生,河北盐山人,著名书法家,擅楷行草隶诸体,楷书尤见功力,筋骨秀润,雅正